

# Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 22 (945)  
(8 год издания)

8 марта 1943 года,  
ПОНЕДЕЛЬНИК

Цена 15 копеек

**ЖЕНЩИНЫ—КОЛХОЗНИЦЫ, РАБОТНИЦЫ МТС И СОВХОЗОВ! ВЫ РЕШАЕТЕ СЕЙЧАС УСПЕХ ВЕСЕННЕГО СЕВА. ОБЕСПЕЧЬТЕ ПОЛУЧЕНИЕ В 1943 ГОДУ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ!**

## О МЕЖДУНАРОДНОМ КОММУНИСТИЧЕСКОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8-е МАРТА

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный Коммунистический женский день в текущем году советские женщины встречаются в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников. Более 3 месяцев продолжается успешное наступление наших войск. Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина нанесла ряд сокрушательных ударов по немецко-фашистским войскам и заложила прочный фундамент для победы над врагом. От немецких захватчиков освобождены десятки городов и многие тысячи сел и деревень. Началось массовое изгнание врага из Советской страны.

В отечественной войне советская женщина стоит в рядах активных борцов против немецко-фашистских извергов. Никогда еще во всей прошлой истории женщина не участвовала так самоотверженно в защите своей родины, как теперь в великой освободительной войне нашего народа.

Советской женщине есть что запомнить! Советская власть привнесла трудящейся женщине полное и действительное равноправие во всех областях жизни. Она привлекла женщин к участию в управлении государством, создала все условия для свободного творческого труда и счастливого материнства.

Немецко-фашистские разбойники угрожают жизни, свободе и независимости нашего народа, всем историческим завоеваниям трудящейся женщины. Во времена захватченных советских районах гитлеровцы чинят неслыханные злодействия, истребляют мирное население, насилуют женщин и девушек, истязают и убивают детей. Сотни тысяч советских женщин фашистские поработители угнали на тяжелые каторжные работы в Германию.

Грозным гневом и великим ненавистью к немецко-фашистским подлецам наполнены сердца трудящихся женщин нашей страны. Вместе со всем народом поднялись они на защиту свободы и независимости своей родины от подлого врага. В тылу и на фронте советские патриотки показывают образцы героизма и беззаветной преданности родине, большевистской партии, товарищу Сталину.

Во время отечественной войны неизмеримо выросла роль женщин в общественном произ-

**Женщины—работницы, инженеры и техники! Давайте наступающей Красной Армии еще больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, винтовок, боеприпасов, обмундирования! Увеличивайте выплавку металла, добычу угля, производство электроэнергии. В совершенстве овладевайте техникой своего дела и непрестанно повышайте производительность труда.**

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли город Ржев

Несколько дней назад наши войска начали решительный штурм города Ржева. Гитлерцы давно уже превратили город в сильно укрепленный район. Сегодня, 3 марта, после длительного и ожесточенного боя наши войска овладели Ржевом.

По неполным данным, взяты следующие трофеи: танков—112, орудий различного калибра—78, паровозов—35, вагонов—1200, складов различн.—5, а также много снарядов, мин, пулеметов, винтовок и другого военного имущества.

Противник оставил на подступах к городу и в самом Ржеве убитыми до 2 тысяч солдат и офицеров.

Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Курикова А. Ф., генерал-майора тов. Алешева И. И. и полковника тов. Шульга В. П.

### Наши войска заняли города Льгов и Дмитриев-Льговский

Наши войска после упорных боев заняли город и железнодорожный узел Льгов. Взяты большие грофы, среди которых 148 вагонов спарядов, 22 вагона пороха, 3 склада с боеприпасами и отдельно—большие штабеля снарядов, 2 склада с инженерным имуществом.

После решительной атаки наши войска заняли город Дмитриев-Льговский. Взяты трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли города Оленино, Севск, Суджа, станцию Чертолино

1) 4-го марта западнее Ржева наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Оленино, а также заняли крупную железнодорожную станцию Чертолино. Железная дорога Москва—Ржев—Великие Луки на всем протяжении отцеплена от противника.

2) В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город Севск.

3) В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Суджа. Совинформбюро.

Женщины—связистки, снайперы и все участники отечественной войны! Неустанно совершенствуйте боевую выучку! Всемерно улучшайте дело связи Красной Армии, учтесь метко стрелять! Всеми силами содействуйте успеху наступления наших войск! Беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Женщины—санитарки, медсе-

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Ликвидация укрепленного плацдарма противника

В сентябре 1941 года немецко-фашистским войскам удалось прорваться юго-восточнее озера Ильмень и занять силами 16 немецкой армии район Залучье — Лычково — Демянск и далее на восток до берегов озер Велье и Селигер. В течение последующих 17 месяцев противник упорно и настойчиво стремился удерживать за собой захваченный плацдарм и превратил его в мощный укрепленный район, назвав его «Демянской крепостью». Немцы рассчитывали использовать этот укрепленный район для развертывания ударов на важнейшие коммуникации северной группы наших войск. За это же время указанной

### в районе Демянска

район неоднократно был атакован немецкими войсками, в которых пересекались немецкие дивизии.

На днях войска Северо-Западного фронта под командованием маршала Тимошенко перешли в наступление против 16-й немецкой армии. В ходе боев наши войска, прорвав на ряде участков сильно укрепленную полосу противника, создали реальную угрозу двойного оружия немецко-фашистских войск. Противник почувствовал опасность окружения, начал под ударами наших войск поспешное отступление на запад.

За 8 дней боев наши войска, неотступно преследуя противни-

ка, освободили 302 населенных пункта, в том числе город Демянск и районные центры Лычково, Залучье. Отличаясь от про-

тивника территория площадью в 2 350 кв. километров.

За 8 дней боев наши войска захватили в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров.

За это же время взяты следующие трофеи: самолетов — 78, танков — 97, орудий разного калибра — 289, пулеметов — 711, а также большое количество боеприпасов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя 8 тысяч трупов.

Совинформбюро.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Из вечернего сообщения 4 марта

В течение 4 марта западнее Ржева наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Оленино, а также заняли крупную железнодорожную станцию Черторино.

В Орловской области наши войска после упорного боя зашли город Севск.

В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Суджа.

На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Юго-западнее Ворошиловграда части Н-ского соединения в бою с противником захватили самоходное орудие, 5 пулеметов, 3 миномета и радиостанцию. На другом участке наши подразделения, отражая контратаку противника, уничтожили до роты гитлеровцев и сожгли 3 немецких танка.

Северо-западнее Харькова наши войска продолжали наступление. Н-ская часть выбила противника из крупного населенного пункта и захватила склад боеприпасов, склад с ин-

женерным имуществом и много оружия, которое подсчитывается.

В районе Льгов — Дмитриев-Льговский наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В боях за город Льгов в течение последних 4 дней уничтожено свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Взято в плен более 300 гитлеровцев. По дополнительным данным, в Льгове захвачено у противника 4 танка, 20 орудий, 75 минометов, 66 пулеметов, 150 автоматов, свыше 700 винтовок и другие трофеи. На другом участке наши части вели упорные бои за 2 крупных населенных пункта. К исходу дня наши бойцы овладели этими населенными пунктами. Захвачены трофеи, в числе которых 2 орудия, 11 минометов, 20 пулеметов, 72 автомата, 370 винтовок, 2500 мин, 17 тысяч патронов и 2 склада боеприпасов, на подступах и на улицах населенных пунктов подсчитано около 800 трупов гитлеровцев. Взято в плен несколько десятков немецких солдат.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРОТИВОПОЖАРНЫМ МЕРОПРИЯТИЯМ

вание достойной встречи 25 марта

Наша героическая Красная Армия, разбив искусственно созданый миф о непобедимости разбойнических гитлеровских войск под руководством генерального полководца И. В. Сталина, овладевает от немецко-фашистских оккупантов тысячи населенных пунктов и городов.

Но нам нужно помнить и никогда не забывать, что враг еще окончательно не добит и в своей предсмертной агонии будет бросаться на отдельные провокации и авантюры. А отсюда вывод, что где бы не находился советский патриот, близко ли от фронта или за тысячи километров от него, он должен постоянно быть начеку, соблюдать все меры предосторожности против гитлеровских лазутчиков и шпионов.

Фашистские агенты проникают различными путями в советский тыл, стараются выведать военные тайны, распространять провокационные слухи, вызвать диверсии и поджоги крупнейших оборонных предприятий и учреждений. Вот почему война с немецко-фашистскими оккупантами требует от каждого советского гражданина особенно высокой революционной бдительности, величайшей настороженности.

Задача состоит в том, чтобы наш тыл еще больше усилил помощь фронту, которая должна также выражаться в охранении наших предприятий и учреждений от загораний и пожаров.

Нужно запомнить, что пожары возникают не только от вражеских зажигательных бомб и от поджогов подлой агентуры фашизма, но и от чрезмерного обращения с огнем, от изобличения элементарных требований и правил пожарной безопасности.

Город Гурьевск. Типография изд-ва газ. «Знамя Ильича»

## Заменив мужчин

— машинистом разливочной тележки.

Заслуженную славу двухсотиниц приобрели в механическом цехе Мария Маевская — строгальщица, сверловщица Малахова Евдокия, строгальщица Мария Давыдова. Много женщин в цехе стахановок, ударниц.

В листостане прекрасно справляется с работой вальцовщика Батунина.

Много мужчин заменили женщины в металлическом цехе, овладев специальностью прессовщика, как, например, тт. Чусова, Иванова, Максименко и ряд других.

Заменили мужчин женщины и в сельском хозяйстве, много их встало на руководящую работу.

Тов. Комиссарова — бригадир полеводческой бригады в колхозе им. 14 годовщины Октября.

В бригаде хорошо готовятся к весеннему севу, весь сельхозинвентарь отремонтирован, организован транспорт для вывозки павоза на поля, заканчивается очистка семенного материала, собирается зола и итчиций помет.

Тов. Комиссарова с первых дней показала хорошие организаторские способности.

В Международный женский день 8 марта женщины кроватного цеха Гурзавода встали на стахановскую вахту, решив добиться в этот день рекордной производительности труда и весь заработок отчислить в фонд обороны.

А. Антонова.

## Подлинно большевистский руководитель

8-го марта, в день Международного Коммунистического женского дня, нам хочется отметить работу заведующей мастерской индивидуального пошива в г. Гурьевске т. Нестеровой Е. А.

Мы были свидетелями грубого нарушения с заказами рабочих

и служащих завода и учреждений города в мастерской при старом руководстве. Теперь этого нет. С приходом тов. Нестеровой положение резко изменилось. Прекратились разговоры об обмане и надувательстве. Ни один заказчик не скажет, что там его грубо принял или сделали плохо заказ.

Тов. Нестерова правильно, по-человечески подходит к людям. Особое внимание она уделяет нуждающимся семьям красноармейцев и эвакуированным. Не забывает также и учащихся детей. От нее можно услышать толковые объяснения, куда нужно обратиться за той или иной помощью.

Помимо работы в швейной мастерской т. Нестерова работает еще и в городском совете депутатов трудящихся, где она является заместителем председателя горсовета и несложно ведет работу. Если бы мы, женщины, все так работали, как работает Елизавета Артемьевна, нам легче было бы преодолеть трудности, которые рождает война.

Товарищи женщины! Нам нужно брать пример с тов. Нестеровой, которая, не считаясь со своим здоровьем, работает за двоих. Партия в лице тов. Нестеровой имеет крепкого и достойного звания коммуниста члена в своих рядах.

Тов. Нестерова оправдывает полностью доверие избирателей, как депутат городского совета.

А. С. Кленышева, М. С. Заботурина, Е. Мороз, Л. Шиллинг.

И. о. редактора  
А. ЕГОРОВА.

Зак. № 832

МН5422